

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совершенствовать работу партийного и государственного аппарата

с ПЛЕNUMА ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоевшийся 11 июня пленум Ташкентского горкома КП Узбекистана обсудил вопрос о ходе выполнения решений ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении работы партийного и государственного аппарата. С докладом выступил секретарь горкома партии т. Нурутинов.

В докладе и выступлениях участников пленума отмечалось, что городская партийная организация добилась некоторого улучшения деятельности партийного и государственного аппарата.

Многие работники горкома и райкомов партии стали конкретнее вникать в хозяйственное и культурное строительство, в жизнь первичных организаций предприятий, министерств, ведомств, других учреждений. Больше внимания уделяется инструктированию.

В ряде министерств, ведомств, на предприятиях проводится немалая работа по сокращению и ущемлению аппарата. В учреждениях, расположенных в Ташкенте, сокращена численность административно-управленческого персонала. По 50 предприятиям союзного союзно-республиканского подчинения также упрощены структурные подразделения, упразднены излишние звенья, что позволило перевести из канцелярий на производство значительную часть специалистов.

Между тем на пленуме подчеркивалось, что многими партийными, советскими и хозяйственными организациями не достигнуто коренного перелома в совершенствовании стиля и методов работы партийного и государственного аппарата.

Зачастую живая работа подменяется потоком бумаг, скопием сведений, составлением громоздких отчетных данных. Этим, например, в огромной мере объясняется то, что горкомы, многие райкомы партии, их промышленно-транспортные отделы недостаточно квалифицированно руководят промышленностью, о чем говорят отставание 29 заводов и фабрик Ташкента, которые не выполнили пятилетнего плана, находясь в производстве на 42 миллиона рублей.

Партийный и государственный аппарат работает не в полную меру своих сил, без должного напряжения. У некоторых работников сильно пристрастие к бумаге, они отсиживаются в кабинетах. Иные руководители считают день потерянным, если они не успели созвать 2—3 совещаний.

Большое количество времени уходит на выступления, поднимаемые разными вопросами, связанными с дальнейшим ущемлением государственно-партийного аппарата, совершенствованием стиля работы партийных органов.

Секретарь Центрального райкома партии т. Шкуратов, секретарь Московского райкома партии т. Летунов считают, что горком партии мало изучает практику работы различных комитетов партии.

Секретари и заведующие отделами горкома, — сказал т. Летунов, — стали чаще бывать в районах, но очень редко посещают первичные парторганизации.

О продолжающемся потоке бумаг в районах из аппарата ЦК КП Узбекистана, обкома и горкома говорил секретарь Куйбышевского района партии т. Нопов. Городской комитет КП Узбекистана часто загружает райкомы по свойственным им поручениям, занимается мелкой опекой советских органов.

Секретарь Ленинского райкома партии т. Чиринов поставил вопрос о том, чтобы секретари ЦК КП Узбекистана, обкома и горкома партии чаще выступали перед избирателями партийным активом с докладами по вопросам хозяйственного и партийного строительства.

Директор кенайской фабрики т. Харитонов критиковал Министерство промышленности товарам широкого потребления и Ташкентский обком партии за невнимание к созданию сырьевой базы для предпринимательской промышленности.

В прошлом также выступили т. Гуляев — секретарь Фрунзенского района партии, Гафуров — заместитель министра финансов УзССР, Елан — секретарь партийного комитета Министерства сельского хозяйства УзССР. Коваленко — заместитель председателя горисполкома.

В работе партийного аппарата много формализма, казенщины. Порой вопросы на бюро готовятся наспех; главным образом для того, чтобы отчитаться перед вышестоящими органами.

ХЛОПКОВОДСТВО НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

В павильонах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки значительно шире, чем в прошлом году, будет показан опыт колхозов, совхозов, МТС и отдельных передовиков, добившихся высоких урожаев хлопка-сырца. В отличие от прошлого года, при показе достижений передовых хлопководов основное внимание уделено внедрению новых, прогрессивных квадратно-гнездового и прямоугольно-гнездового способов возделывания хлопчатника. Этот новый способ выращивания хлопчатника обеспечивает дальнейший рост урожайности при значительном сокращении затрат труда на уход за посевами.

В павильоне «Хлопок» новой, прогрессивной агротехники отведен отдельный зал. На многих убедительных примерах материалы стендов рассказывают об основном преимуществе новой агротехники. Например, в Узбекской ССР квадратно-гнездовой и прямоугольно-гнездовой способы возделывания хлопчатника в прошлом году были применены на площади 9,3 тыс. гектара. На этой площади урожай получен на 3—4 центнера с 1 гектара больше, чем при выращивании обычным, рядовым способом. В колхозе «Кызыл Узбекистан», Орджоникидзевского района, Ташкентской области, в котором умело применяли квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника, собрали с каждого гектара по 38,9 центнера хлопка, в то время как на рядовых посевах урожай не превысил 33,6 центнера.

Много посетителей павильона «Хлопок» привлечет стенд, посвященный теме «Хлопкосеющие колхозы — многоотраслевые высокотоварные хозяйства».

Зал науки в этом году пополнится новыми интересными материалами, свидетельствующими о большой помощи, оказываемой наукой хлопководам. Здесь показан опыт Среднеазиатского научно-исследовательского института механизации и электрификации орошаемого земледелия (САИМЭ), принявшего активное участие в

факты, приведенные на пленуме, показывают, что в некоторых министерствах и ведомствах безответственно относятся к сокращению аппарата. В Министерстве промышленности мясных и молочных производств УзССР формально сократили часть работников, а по существу большинство из них под давлением предлогами перевели на другие административно-управленческие должности в другие организации этого же министерства. То же самое имело место в системе Министерства промышленных товаров широкого потребления УзССР. Неподумавши подошли к упрощению структуры аппарата в Министерстве торговли и промышленности СССР. В городе функционирует немало организаций малорентабельных, с раздутым административно-управленческим аппаратом.

Программа показывает, что во многих учреждениях, в частности в министерствах здравоохранения, коммунального хозяйства, сельского хозяйства и других славных государственных и трудовых дисциплин, допускается бюрократическое отношение к заявлению граждан, не употреблен прием посетителей. Партийные организации этих министерств не проявляют принципиальности борьбы с бюрократическими извращениями, ослабляя требовательность к кадрам. Некоторые руководители считают, что это необходимо для

закрепления партийных норм и правил.

Сердечно желаем Вам доброго здоровья, а также новых успехов под руководством Коммунистической Партии Советского Союза в борьбе за построение коммунистического общества в Советском Союзе и за сохранение мира во всем мире.

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ В СВЯЗИ С ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕМ ТОВАРИЩА Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

По случаю шестидесятилетия со дня Вашего рождения Центральный Комитет Коммунистической Партии Китая пишет Вам, ученику великого Ленина и одному из ближайших соратников продолжателя дела Ленина — товарища Сталина, одному из выдающихся руководителей Коммунистической Партии Советского Союза и советского народа, горячие братские поздравления.

Сердечно желаем Вам доброго здоровья, а также новых успехов под руководством Коммунистической Партии Советского Союза в борьбе за построение коммунистического общества в Советском Союзе и за сохранение мира во всем мире.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ

8 июня 1955 года, Пекин.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Дорогой товарищ Н. А. Булганин,

в день Вашего шестидесятилетия разрешите мне от имени правительства и народа Китайской Народной Республики и от себя лично передать Вам, одному из выдающихся деятелей и руководителей Коммунистической Партии Советского Союза и Советского Государства, близкому другу китайского народа, горячие, сердечные, горячие поздравления.

Весь своей энергией и богатым опытом политической, хозяйственной и военной деятельности Вынесли выдающийся вклад в дело коммунистического строительства в Советском Союзе, в дело мира во всем мире и прогресса человечества. Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни и еще больших успехов в Вашей деятельности на благо советского народа и процветание Советского Государства, во имя сохранения мира во всем мире.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

8 июня 1955 года, Пекин.

Телеграмма из Улан-Батора, 10 июня 1955 г.

Председателю Совета Министров СССР
товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ

В связи с днем Вашего 60-летия от имени правительства Демократической Республики Вьетнам, вьетнамского народа и от себя лично шлю Вам сердечные и горячие поздравления. Вьетнамский народ, будучи безгранично воодушевленным успехами, достигнутыми Советским Союзом в строительстве коммунизма, глубоко верит в руководство Советского Союза в борьбе за сохранение мира во всем мире и за счастье человечества.

От души желаю Вам здоровья и долгих лет жизни.

ХО ШИ-МИН

Президент Демократической Республики Вьетнам

Ханой. 8 июня 1955 года.

Телеграмма из Софии

МОСКВА

Председателю Совета Министров СССР
Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

По случаю Вашего шестидесятилетия прошу Вас, товарищ Председатель, принять от имени болгарского народа, его правительства и лично от меня сердечные приветствия.

Мы счастливы приветствовать Вас, товарищ Булганин, как верного ленинца, одного из выдающихся деятелей славной Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, от всей души ждем Вам крепкого здоровья и долгих лет плодотворной работы на благо дела коммунизма, мира и безопасности во всем мире.

Братски жмем Вам руку.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии

В. ЧЕРВЕНКОВ.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза товарищу Н. А. БУЛГАНИНУ,
члену Президиума ЦК КПСС,
Председателю Совета Министров СССР

МОСКВА

Дорогой товариши!

Развитие промышленности в Польше

ВАРШАВА, 12 июня. (ТАСС). В народно-демократической Польше быстрыми темпами развивается тяжелая промышленность. По шестилетнему плану построены новые металлургические предприятия, в том числе комбинат имени В. И. Ленина в Новой Гуте и имени Болеслава Берута в Ченстохове, завод качественной стали «Варшава», металлургический завод «Болеслав» и другие. Реконструированы и расширены существующие предприятия. Новое высокопроизводительное оборудование установлено на заводах «Костюшко», «Бобрек», «Покуй», «Байльштадт». Сейчас в Польше производятся стали на душу населения в 4 с лишним раза

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ИНДОНЕЗИЕЙ И ВЕНГРИЕЙ

ДЖАКАРТА, 13 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, в результате переговоров, имевших место в последнее время, достигнуто соглашение об установлении дипломатических отношений между Республикой Индонезия и Венгерской Народной Республикой.

АЛБАНИЯ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

ТИРАНА, 13 июня. (ТАСС). В газетах опубликовано сообщение о решении правительства Народной Республики Албания принять участие в Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях.

1 февраля 1955 года генеральный секретарь ООН Хаммаршельд направил правительству Народной Республики Албания приглашение принять участие в Междуна-

родной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, состоявшейся в Женеве в августе 1955 года. 11 июня с. г. министр иностранных дел Народной Республики Албания Бехар Штила сообщил генеральному секретарю ООН, что правительство Народной Республики Албания приняло приглашение и решило принять участие в конференции.

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА ДСНФ

ХЕЛЬСИНКИ, 12 июня. (ТАСС). Вчера в Тампере открылся 4-й съезд Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ). Съезд открыл председатель ДСНФ К. Л. Кулю. Он напомнил о целях создания ДСНФ и отметил, что союз вырос в массовое объединение, насчитывающее 1600 первичных организаций.

На съезде присутствуют иностранные гости — представители Польши и Германской Демократической Республики, кото-

рые выступили с приветствиями съезду. Съезд заслушал отчет о деятельности союза, сделанный секретарем союза Салонен. С отчетом о деятельности фракции ДСНФ в сейме выступил депутат сейма Юса Хнетапен.

Доклад об общем политическом положении сделал депутат сейма Эйно Кильпилайнен. Затем был заслушан доклад делегата сейма Юрия Энне об экономическом положении Финляндии.

30-й СЪЕЗД ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). Сегодня в Париже открылся 30-й съезд Всеобщей конфедерации труда (ВКТ). В работе съезда принимает участие более 2.000 делегатов, съехавшихся со всех концов страны.

Съезд присутствуют представители Французской коммунистической партии и других политических партий страны. Съезд должен принять новую программу ВКТ, обсудить вопросы единства действий в борьбе за усовершенствование требований труда, вопросы борьбы за мир и организационные вопросы, а также избрать новый состав Национального конфедерального комитета.

Бургундские альпинисты встретили делегатов съезда сообщением о том, что в качестве гостей на съезде присутствуют представители группировки Советского Союза во главе с заместителем председателя ВПСПС Л. Н. Соловьевым. С большим подъемом они приветствовали также появление в президиуме представителей

На сегодняшнем заседании генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон выступил с большим докладом о деятельности ВКТ и о ее задачах.

ПЛЕНИУМ ЦК КОМПАРТИИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан таймс», 10 июня в Дели открылсяplenium ЦК Компартии Индии, который продлится 10 дней.

Пленум обсудит вопросы, связанные с предстоящим съездом Компартии Индии.

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 13 июня. (ТАСС). Газеты опубликовали сообщение министерства внутренних дел Румынской Народной Республики, в котором говорится, что в органы государственной безопасности явились с повинной американские шпионы-парашютисты Георгиу Георги и Кристеску Георге и передали органам госбезопасности оружие, приемно-передающие радиостанции, шифры, коды и все имеющиеся при них снаряжение американского производства.

Шпионы заявили, что во время их пребывания за границей они были завербованы американской службой информации для румынской работы среди румынских эмигрантов. Позже они в течение года обучались на специальных курсах в двух школах шпионажа и диверсии, находящихся на территории Франции, — одна в местности Андрия в 50—60 километрах от Парижа, другая — в Швейцарии.

Незадолго до окончания шпионских курсов оба шпиона были переброшены на Швейцарию. Всего арестован 31 человек.

На сегодняшнем заседании генеральный

секретарь ВКТ Бенуа Фрашон выступил с большим докладом о деятельности ВКТ и о ее задачах.

Арест группы контрреволюционеров в провинции Цзянси

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Как сообщают газеты «Красный китай», выходящие в Нанкине, недавно в уезде Ичунь, провинции Цзянси, органами общественной безопасности были арестованы члены контрреволюционной организации, присвоившей наименование «партии спасения родины». Всего арестован 31 человек.

При аресте у членов этой преступной организации — выходцев из помещичьих сел, бывших гоминидальных чиновни-

ков и других контрреволюционеров, избежавших наказания за свою преступную деятельность — отобрали оружие, контрреволюционные листовки, плакаты, готовящиеся вооруженное выступление и другие материалы. Члены этой контрреволюционной организации делали ставку на возвращение к власти чанкайшистов, однажды быстро разоблачены и арестованы.

Дело контрреволюционной организации передано в народные судебные органы.

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО БАСКЕТБОЛУ

БУДАПЕШТ, 13 июня. (ТАСС). Вчера был первый день финальных игр в чемпионате Европы по баскетболу среди мужчины. Днем состоялись матчи: Польша — Румыния, Болгария — Югославия. Победу одержала румынская команда (счет 69 : 56) и болгарская (84 : 66). Два интереснейших матча состоялись вечером. Команды Болгарии, заявившие в проплом чемпионате Европы второе место, встретились с командой Чехословакии, которая заняла третье место в прошлом чемпионате. Игра закончилась победой чехословацкой команды. Счет 75 : 65.

Одновременно вчера начались соревнования за 9—18 места команд, не вышедших в финал.

Отъезд Аденауэра в США

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, вчера вечером канцлер Аденауэр вылетел из Бонна в США.

ОТСРОЧКА ПОДПИСАНИЯ АМЕРИКАНО-ГЕРМАНСКОГО АВИАЦИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июня. (ТАСС). По сообщению виншингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США неожиданно отложил по «техническим причинам» подписание американо-германского соглашения, которое было сделано самолетом западно-германской авиакомпании Лофтбранза право летать по различным трассам, связывающим Западную Германию с американскими городами, а также Нью-Йорк с Южной Америкой и районом Карабаского моря. Это неожиданное решение государственно-департамента, указывает корреспондент, вызвано энергичными протестами американских авиационных компаний, опасающихся конкуренции германской авиакомпании.

Как сообщает корреспондент, представитель американских авиационных компаний заявил, что администрация основных американских авиалиний «взбешена» проектируемым соглашением, подробности которого стали известны лишь недавно. По словам этого представителя, американские авиационные фирмы «встревожены» тем, что обсуждаемые западно-германскими самолетами авиационных трасс отвлечет «колossalные» перевозки от американских авиалиний в Западном полушарии.

Председатель сенатской комиссии, занимающейся вопросами торговли, Магнусон назвал отсрочку подписания «очень разумным» мероприятием. «Нам и без того трудно поддерживать наши международные авиалинии...» — добавил он.

ЗАЯВЛЕНИЕ СИГЕМИЦУ

ПЕКИН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщило токийское радио, министр иностранных дел Японии Сигемицу, отвечая сегодня на запрос в палате советников, сказал, что если США заявят о своем желании превратить Японию в базу для хранения атомных бомб, то на это последует немедленный отказ японского правительства.

Сигемицу утверждал, что в настоящее время на территории Японии не имеется атомных бомб.

ЗАБАСТОВКИ В СИНГАПУРЕ

ПЕКИН, 12 июня. (ТАСС). Как передает Австралийское радио, в Сингапуре продолжаются забастовки, и военные части стоят на ногах, поскольку могут забастовать еще 60 тысяч рабочих. Они угрожают забастовкой, если не будут удовлетворены требованиями служащих доков, бастующих уже 6 недель подряд.

Вчера 30-го съезда ВКТ проходит под лозунгами борьбы за единство действий французского рабочего класса. Состоявшиеся недавно на предприятиях ряда отраслей промышленности выборы делегатов в комитеты показали неуклонный рост влияния ВКТ среди рабочих и служащих. Съезд предпринимал широкую дискуссию в профсоюзах по проблемам дальнейшей деятельности ВКТ в защиту прав рабочих и служащих.

На сегодняшнем заседании генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон выступил с докладом о деятельности ВКТ и о ее задачах.

Забастовка банковских служащих в Ливане

БЕРЛУН, 12 июня. (ТАСС). Вчера объявлены забастовки банковских служащих Ливана. Бастующие требуют повышения заработной платы. Все попытки директоров банков возобновить сегодня и вчера работу своих учреждений закончились провалом.

БЕРЛУН, 12 июня. (ТАСС). Вчера объявлены забастовки банковских служащих Ливана. Бастующие требуют повышения заработка платы. Все попытки директоров банков возобновить сегодня и вчера работу своих учреждений закончились провалом.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 14/VI Шамисканмар, 15/VI Алишер Навон.

ТЕАТР им. НАВОИ — 16/VI Евгений Онегин с участием солиста Большого театра Союза ССР, лауреата Сталинской премии, нар. арт. РСФСР П. М. Нордрова. Купленные билеты на 15/VI действительны 16/VI.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 14/VI Чужой ребенок, 15/VI Настоящий человек.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 15/VI Азиз и Сана.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ (улица Навои, 69) — 15, 16/VI в 9 ч. вечера «Разрешите представиться». Последние дни эстрадного представления в 2 отделении.

ДВОРец КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — 16/VI в 8 ч. 30 м. вечера выездной спектакль театра им. Хамзы в 2 отделении.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», им. НАВОИ (драм.), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 10 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (до 10 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (до 9 ч. вечера) — новые художественные фильмы. Добро утро.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 10 ч. вечера Странный брак, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера Серебристая пыль, им. НАВОИ — вчера Байджу Бавра, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — с 9 ч. вечера Бродяга (1-я, 2-я серии).

«ИСКРА» — до 9 ч. вечера Доброе утро, в 9 ч. вечера Ураган. В начале сезона кинокурорт Приезд в Москву Премьер-Министра республики Индии Джавахарлала Неру.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, им. КИРОВА — Доброе утро, «ВАТАН» — Бродяга (1-я, 2-я серии), «ОКТЯБРЬ» — Жила-была девочка, им. ПУШКИНА — Укротительница тигров, КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — Человек с ружьем, вечеरом Советские фильмы, 1953 г.

Прием заявлен на 31 июля.

Поступающие в институт подтверждают вступительным экзаменом:

1) агрономический,
2) шелководство,
3) инновиография и плодовоощадство,

4) защиты растений,

5) агрономии-почвоведение,

6) лесного хозяйства,

7) экономики и организации сельского хозяйства.

Институт готовит специалистов сельского хозяйства высшей квалификации.

Ученых агрономов: полеводов-клоповодов, шелководов, специалистов по защите растений, инновиографов-плодовоощадов, агрономов-экономистов и организаторов сельского хозяйства для работы в колхозах, совхозах, МТС, райцеллах, грен-заводах, научно-исследовательских учреждениях, а также в качестве специалистов на различных участках социалистического сельского хозяйства.

Срок обучения на агрономических факультетах 4 года 7 месяцев, лесного хозяйства — 4 года 10 месяцев.

Предподавание ведется на русском и узбекском языках.

Прием заявлений на 31 июля.

Поступающие в институт подтверждают вступительным экзаменом:

1) физике, химии и русскому языку с 1 по 20 августа.

Поступающие на факультет лесного хозяйства, кроме указанных предметов, сдают вступительный экзамен по математике.

Все принятые в институт обес печиваются стипендиями, из отдаленных местностей — общежитием.

Адрес института: г. Ташкент, улица Кирова, 32. Телефоны 38-360, 39-206, 37-763.